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                                                                                                            ОДОБРИЛ:  

  

X
МАНОЛ ГЕНОВ

РЪКОВОДИТЕЛ НА УО НА ПОС 2021-2027 г.

 
   

 

     

 

ОТЧЕТ НА 

ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 

за 2025 г.  

В изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г.  

 
 

Годишният план за действие (ГПД) за 2025 г. на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.“ (ПОС 2021-2027) е разработен в 

изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г. (НКС) в съответствие с изискванията на Регламент (ЕС) 

1060/2021 г. Като част от междуинституционалния процес на взаимодействие и основавайки се на насоките, залегнали в тази 

стратегия, управляващите органи на програмите, съфинансирани чрез Европейските фондове при споделено управление 2021-
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2027 г. (ЕФСУ), разработват всяка година Годишни планове за действие на програмите, в които се конкретизират мерките за 

видимост, прозрачност и комуникация на програмата на годишна база. 

Основни цели на Националната комуникационна стратегия за програмен период 2021-2027 г. са: популяризиране ролята на ЕС 

и информиране за възможностите за финансиране по програмата, осигуряване на максимална видимост и прозрачност в процеса на 

изпълнение и управление, изграждане и поддържане на по-високо обществено доверие към процесите по изпълнение и управление 

на Споразумението за партньорство и програмите, които се изпълняват в България. Специфичните цели на НКС са свързани с 

популяризиране на програмите като финансов инструмент за подобряване на развитието на България и качеството на живот, 

информиране на потенциалните бенефициенти и крайни получатели за възможностите за финансиране, повишаване 

информираността и компетентността на бенефициентите и крайните получатели при изпълнение на проекти, насърчаване на по-

активно участие на всички заинтересовани страни в процеса на изпълнение на Споразумението за партньорство и програмите. 

 

Горепосочените цели се постигат чрез достигането до различни аудитории с микс от активни мерки, комуникационни дейности, 

канали и инструменти. 

 

Заложените в Годишния план за действие за 2025 г. на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.“ мерки за видимост, прозрачност 

и комуникация са разработени в съответствие с Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г. и предвиждаха 

изпълнение на всички задължителни дейности на ниво програма съгласно Регламент (ЕС) 1060/2021 г. Комуникацията бе 

насочена към покриване на следните идентифицирани комуникационни нужди на целевите групи: повишаване 

информираността за възможностите за финансиране по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.; оказване на подкрепа на 

потенциални бенефициенти още на най-ранен етап с цел повишаване качеството на процеса по подготовка на проектните 

предложения и кандидатстване, и гарантиране на успешното последващо изпълнение на проектите; повишаване 

компетентността на бенефициентите при изпълнение на проекти; повишаване осведомеността и ангажираността на 

населението по въпроси, свързани с околната среда; осигуряване на максимална прозрачност на процеса на управление и 

изпълнение на ПОС 2021-2027 г., и повишаване на информираността и доверието във възможностите, предоставени от ЕФСУ 

2021-2027 г. 

 

За постигане на целите, заложени в ГПД, Управляващият орган на ПОС планира и изпълни дейности, съобразени с 

комуникационните цели и стратегически послания за СП и ЕС. Комуникационните дейности са съобразени с Индикативната 

годишна работна програма на ПОС и с целевите групи, към които са насочени. Използвани са разнообразни комуникационни 

канали, което позволи темите, свързани с управлението на Европейските фондове при споделено управление и опазването на 

околната среда, да бъдат тълкувани и коментирани по достъпен за широката общественост начин. 
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НАЦИОНАЛНА КАМПАНИЯ „НАШАТА ПЛАНЕТА, НАШИЯТ КЛИМАТ“ 

 

Като част от мерките за видимост, прозрачност и комуникация на ПОС, още през 2024 г. Програма „Околна среда“ стартира 

кампания „Нашата планета, нашият климат”. Инициативата популяризира мерките по приоритет „Риск и изменение на 

климата“ на програмата. Мерките са насочени както към превенция и защита, така и към осигуряване на информираност и 

готовност на населението при бедствия, свързани с климата. Кампанията „Нашата планета, нашият климат” цели именно 

повишаване на осведомеността и мотивацията сред младите хора за справяне с климатичните промени чрез поредица от научни 

работилници сред ученици и студенти в цялата страна. За максимално популяризиране на приноса и целите на приоритет „Риск 

и изменение на климата“ и на кампанията, всички дейности се публикуват на Facebook страницата на Програма „Околна среда“ 

https://www.facebook.com/OPEnvironment, в социалните профили на „Уинд ъф Чейндж“ АД 

 (https://www.facebook.com/wind.of.change.agency и https://www.linkedin.com/company/windofchange/), и на интернет страницата 

на Програмата https://www.eufunds.bg. Инициативата се провежда в периода 15.05.2024 г. – 30.04.2025 г. 

 

В рамките на инициативата са изработени калкулатор за персонални емисии (за личен въглероден отпечатък) с 4 категории 

- жилище, транспорт, консумация на храна и консумация на стоки и инструмент за събиране на данни и калкулация на 

въглеродни емисии на учебните заведения, който участниците в груповите проекти, ще използват след проведени обучения.  

 

До април 2025 г. са проведени общо 20 бр. работилници Климатична фреска с общо 533 участници. Всяка от 

работилниците беше с продължителност от 3 астрономически часа със следните активности: 

Наука. Откриване на причинно-следствените връзки между човешките дейности и промените в климата и последствията върху 

хората и планетата. За целта участниците използват комплект от илюстровани карти, които съдържат информация и графики, 

взети от най-актуалните доклади на Междуправителствения панел по климатичните промени. Крайният резултат е мозайка от 

карти, наречена фреска.  

Творчество. Включва свързване на картите с цветни стрелки, рисуване и измисляне на заглавие на всяка фреска.  

Емоции. Участниците споделят как се чувстват по отношение на климатичната криза.  

Решения. Участниците предлагат различни индивидуални или колективни решения и на климатичната криза и оценяват дали 

тези решения са лесни или трудно и дали биха имали малък или голям ефект. 

 

Кампанията насърчава работата по групови проекти на учениците и студентите, които да изчислят въглеродния отпечатък на 

всеки от тях, както и на цялото учебно заведение. В рамките на екипните проекти учениците изчислиха въглеродния отпечатък 

на своето училище и предложиха план за намаляване. Учениците работиха по проектите в продължение на два месеца. 

https://www.facebook.com/OPEnvironment
https://www.facebook.com/wind.of.change.agency
https://www.linkedin.com/company/windofchange/
https://www.eufunds.bg/
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Включиха се екипи от 3 до 5 ученици от 5 училища в София, Кюстендил, Варна и Бургас. Проектите бяха представени на 

заключителния семинар на кампанията през април 2025 г. 
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ГОДИШНО ИНФОРМАЦИОННО СЪБИТИЕ 

 

През 2025 г. беше възприет подходът за полагане на продължителни усилия за популяризиране на Програмата и на конкретните 

възможности за финансиране, които тя предоставя, вместо организиране на еднократно събитие, чиито капацитет, колкото и 

разширен да бъде, се ограничава до конкретен брой поканени/посетители. Управляващият орган използва възможностите на 

интернет и социалните мрежи с цел достигане на информацията за ПОС 2021-2027 г. до неограничен брой хора. Беше сключен 

договор с изпълнител, с предмет „Популяризиране на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. в интернет и социални мрежи“, 

чрез който се разпространяваше информация за приоритетите на Програмата, успешни проекти и добри практики, визуални 

материали с логото и името на Програмата. По този начин продължи работата за постигане на максимална видимост и 

прозрачност за реализацията на Програмата, която води до подобряване качеството на живота за всеки един гражданин.  
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ДИГИТАЛНА КАМПАНИЯ ЗА ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ НА МЕРКИТЕ ПО ТРИТЕ ПРИОРИТЕТА НА ПРОГРАМА 

„ОКОЛНА СРЕДА“ – „ВЪЗДУХ“, „ОТПАДЪЦИ“ И „РИСК И ИЗМЕНЕНИЕ НА КЛИМАТА“ 

 

През февруари 2025 г. Управляващият орган стартира дигитална кампания за популяризиране на мерките по трите приоритета 

на Програма „Околна среда“ – „Въздух“, „Отпадъци“ и „Риск и изменение на климата“. Инициативата се провежда от февруари 

2025 г. до февруари 2026 г. и предвижда изработване, оформление и публикуване на общо 2700 публикации в социални мрежи 

и уеб базирани медии. До декември 2025 г. са публикувани общо 2450 публикации, с което повиши информираността за 

възможностите за финансиране по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. и за мерките, изпълнявани по приоритетите „Въздух“, 

„Отпадъци“ и „Риск и изменение на климата“. 
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1 ЮНИ В ДЕНЯ НА ДЕТЕТО  

 

На 1 юни в Деня на детето, Програма „Околна среда“ заедно с Фондация Junior Sport участва в организацията на спортен 

празник за деца и подрастващи на открито в София. ПОС осигури наградите за участниците в спортните турнири – баскетбол, 

бягане, айкидо, самбо и джудо, и шах. В спортния празник се включиха над 500 деца. 
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НАЦИОНАЛНА КАМПАНИЯ „ДЕТЕКТИВИ НА ЕВРОПЕЙСКИ ПРОЕКТИ“ 

 

 

През май 2025 г. УО на ПОС награди с еко материали 20 

участници и техните ръководители в инициативата 

„Детективи на европейски проекти“. Кампанията се 

проведе от Мрежата от 27 Областни информационни 

центъра в България на национално ниво, като целта е 

повишаване информираността на учениците за проекти с 

европейско финансиране, насърчаване ангажираността на 

младежите в мониторинга на европейски проекти чрез 

използване на информационни и комуникационни 

технологии, както и на публично достъпни „отворени“ 

данни. За област Стара Загора в ролята на детективи на 

европейски проекти влязоха ученици от ПГЕ „Джон 

Атанасов“, гр. Стара Загора, които избраха за обект на 

работа на своята детективска дейност проект „Прилагане 

на мерки за подобряване качеството на живот в град 

Стара Загора“, финансиран по Програма „Околна среда“, 

с бенефициент община Стара Загора. Сайтът, специално 

разработен за кампанията от учениците, може да бъде 

разгледан тук: https://detecktivi.eu/4.html. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

https://detecktivi.eu/4.html


9 

 

ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ 

 

През 2025 г. публичните събития за популяризиране на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г, бяха основно свързани с обявяване 

на процедури за безвъзмездно предоставяне на финансова помощ, стартиране изпълнението на проекти по програмата, 

пресконференции, срещи и консултации, и информационни дни за представяне на възможностите за кандидатстване. 

 

 

 
 

 

 

 

Програма „Околна среда“ инвестира в зелени мерки в 

градска среда за Пазарджик и Кърджали 

 

09.01.2025 г. 

 

Бюджетът на процедурата е над 11 млн. лв. 

Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. обяви процедура чрез директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG16FFPR002-5.009 

Зелени мерки в градска среда (4) по приоритет 5. 

 

  

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14587
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17177
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17177
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УО на ПОС 2021-2027 г. проведе работни срещи с 

конкретни бенефициенти по процедура 

„Природосъобразни мерки за превенция и управление на 

риска от наводнения“ 

 

22.01.2025 г. 

 

На 15, 16 и 21 януари Управляващият орган на ПОС 2021-

2027 г. проведе работни срещи с представители на конкретни 

бенефициенти - общини по процедура  „Природосъобразни 

мерки за превенция и управление на риска от наводнения“. 

 

 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. проведе работна среща с 

бенефициенти по процедура „Мерки за превенция и 

защита при неблагоприятни геодинамични процеси – 

свлачища, срутища, ерозии, абразии“ 

 

07.02.2025 г. 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. проведе работна среща с 

представители на конкретни бенефициенти - общини по 

процедура „Мерки за превенция и защита при 

неблагоприятни геодинамични процеси – свлачища, срутища, 

ерозии, абразии“. 

В работните срещи участваха представители на 9 общини – 

Сандански, Велико Търново, Перник, Смолян, Долна 

Митрополия, Борино, Неделино, Севлиево, Благоевград. 

 

  

 

 

 

 
 

 

  

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/17244
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17244
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17244
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17244
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-01/POS_Eco_public.pdf
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-01/POS_Eco_public.pdf
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17388
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17388
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17388
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17388
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-02/POS_Landslides.pdf
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-02/POS_Landslides.pdf
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-02/POS_Landslides.pdf
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Министър Манол Генов подписа договори за ВиК 

инфраструктура за 762 млн. лв. по Програма „Околна 

среда“ 

10.02.2025 г. 

Инвестицията е в дейности по изграждане, реконструкция 

и модернизация на съоръжения на територията на 21 

агломерации, обслужвани от 7 ВиК оператора 

В Министерството на околната среда и водите днес бяха 

подписани договори за модернизиране на ВиК 

инфраструктура за близо 762 млн. лв. по Програма „Околна 

среда“ 2021-2027 г. Договорите бяха подписани от министъра 

на околната среда и водите Манол Генов и директорите на 7 

ВиК дружества в присъствието на министъра на регионалното 

развитие и благоустройството Иван Иванов. Изпълнението на 

проектите е крачка в общите усилия за насочване на 

ефективни инвестиции за най-значимите потребности във 

ВиК отрасъла и справяне с предизвикателствата във водния 

сектор. 

 

 

 

 

Министър Манол Генов и кметът Димитър Костадинов 

подписаха договор за залесяване на Пловдив като мярка 

за по-чист въздух по Програма „Околна среда“ 

27.02.2025 г. 

Общината ще засади 1300 дървета, за да създаде 32 

хектара зелена инфраструктура в градски територии 

Договор за финансиране на зелени мерки за по-чист въздух 

подписаха днес министърът на околната среда и водите 

Манол Генов и кметът на Пловдив Костадин Димитров. 

Община Пловдив ще изпълнява проект за подобряване 

качеството на атмосферния въздух чрез залесяване. 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/17341
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17341
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17341
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17484
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17484
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17484
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Проведе се Осмо заседание на Комитета за наблюдение на 

Програма „Околна среда” 2021-2027 г. 

 

04.03.2025 г. 

 

Управляващият орган на Програма „Околна среда” 2021-2027 

г. (ПОС) проведе Осмо заседание на Комитета за наблюдение 

(КН). Домакин на работния форум беше министърът на 

околната среда и водите Манол Генов. На Комитета 

присъстваха  Жолт Зоколай и Петър Христов от отдел 

„България, Унгария и Словения” в Генерална дирекция 

„Регионална и селищна политика“ на Европейската комисия. 

  

 

 

 

 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Изпълнение на 

мярка 68 от Националната рамка за приоритетни 

действия за НАТУРА 2000“ по приоритет 3 „Биологично 

разнообразие“ 

 

19.03.2025 г. 

 

Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 

г. обяви процедура чрез директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG16FFPR002-3.009 

„Изпълнение на мярка 68 от Националната рамка за 

приоритетни действия за НАТУРА 2000“ по приоритет 3 

„Биологично разнообразие“. 

Конкретен бенефициент по процедурата е Агенция „Пътна 

инфраструктура“.   

  

 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/17502
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17502
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17627
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17627
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17627
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17627
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Общините Бургас и Плевен ще прилагат зелени мерки за 

по-чист въздух със средства по Програма „Околна среда“ 

2021-2027 г. 

 

08.04.2025 г. 

 

Министърът на околната среда и водите Манол Генов 

подписа два договора за финансиране на проекти за 

прилагане на зелени мерки в градска среда за по-чист въздух 

- с кмета на община Бургас Димитър Николов и с кмета на 

община Плевен д-р Валентин Христов. 

 

 

  

 

 

 
 

 

 

Проведе се Девето заседание на Комитета за наблюдение 

на Програма „Околна среда” 2021-2027 г. 

 

09.04.2025 г. 

Управляващият орган (УО) на Програма „Околна среда” 2021-

2027 г. (ПОС) проведе в онлайн среда Девето заседание на 

Комитета за наблюдение (КН). Домакин на работния форум 

беше министърът на околната среда и водите и ръководител 

на УО на програмата Манол Генов. 

„Всяка от темите в днешното заседание се отнася за различни 

мерки, чиято крайна цел е неизменна - в полза на обществото, 

в полза на околната среда”, каза в началото на Комитета 

министър Манол Генов. 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/17759
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17759
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17759
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17765
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17765
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Министър Манол Генов и кметът на Дряново подписаха 

договор за надграждане на компостиращата инсталация в 

общината 

09.04.2025 г. 

Капацитетът на системата ще се увеличи със средства по 

Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

Министърът на околната среда и водите Манол Генов и кметът 

на Дряново Трифон Панчев подписаха договор за надграждане 

на капацитета на компостиращата инсталация за разделно 

събрани биоразградими битови отпадъци на общината. 

Инвестицията е общо над 553 хил. лв., от които 309 хил. лв. са 

безвъзмездна финансова помощ от Програма „Околна среда“ 

2021-2027 г. (ПОС). 

 

 

  

 

 

Ключовете на 100 автомобила, закупени по Програма 

„Околна среда“, бяха връчени на Главна дирекция 

„Пожарна безопасност и защита на населението“ 

11.04.2025 г. 

Общо 100 леки автомобила за оперативни действия и шест 

резервоара за вода за гасене на пожари с хеликоптери получи 

днес Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на 

населението“ (ГДПБЗН) на церемония в Централната 

складова база на пожарната в село Локорско. 

Специализираната техника и оборудване за пожарогасене е 

закупена по Проект „Повишаване техническата обезпеченост 

и капацитета на структурните звена на Главна дирекция 

„Пожарна безопасност и защита на населението“ и 

подготовка на населението за реагиране при горски пожари“, 

финансиран по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/17771
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17771
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17771
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17782
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17782
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17782
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Ловеч, Летница и Угърчин ще изграждат обща система за 

разделно събиране и рециклиране на биоразградими 

отпадъци 

14.04.2025 г. 

Министърът на околната среда и водите Манол Генов подписа 

договор за изграждане на регионална система за разделно 

събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци за 

общините Ловеч, Летница и Угърчин. 

Общият размер на инвестицията е 6,14 млн. лв. 

Безвъзмездната финансова помощ, осигурена от Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер на 3,7 млн. лв. 

 

 

 

 

 

Харманли ще надгражда компостиращата инсталация за 

биоразградими битови отпадъци 

23.04.2025 г. 

Министърът на околната среда и водите Манол Генов и кметът 

на Харманли Мария Киркова подписаха договор за 

надграждане капацитета на съществуващата компостираща 

инсталация за разделно събрани биоразградими битови 

отпадъци. 

Общият размер на инвестицията е 1,2 млн. лв. Безвъзмездната 

финансова помощ, осигурена от Програма „Околна среда“ 

2021-2027 г. (ПОС) е в размер на над 750 хил. лв. 

 

 

 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/17790
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17790
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17790
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17847
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17847
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Каспичан ще изгражда система за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци 

 

24.04.2025 г. 

 

Министърът на околната среда и водите Манол Генов и 

кметът на Каспичан Златин Ценков подписаха договор за 

изграждане на общинска система за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци. 

Общият размер на инвестицията е над 1 млн. лв. 

Безвъзмездната финансова помощ, осигурена от Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер на над 

670 хил. лв. 

 

 

 

 

 

 

Община Русе ще прилага зелени мерки за по-чист въздух 

25.04.2025 г. 

Министърът на околната среда и водите Манол Генов и 

кметът на община Русе Пенчо Милков подписаха договор за 

финансиране на проект, целящ прилагане на зелени мерки в 

градска среда за по-чист въздух. 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/17857
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17857
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17859
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Столична община ще изгражда зелена инфраструктура 

по процедура „Зелени мерки за по-чист въздух“ 

28.04.2025 г. 

Министърът на околната среда и водите Манол Генов и 

кметът на Столична община Васил Терзиев подписаха 

договор за изграждане на зелена инфраструктура по 

процедура „Зелени мерки за по-чист въздух“. 

 

 

   

  

Омуртаг ще изгражда система за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци 

16.05.2025 г. 

Министърът на околната среда и водите Манол Генов и 

кметът на Омуртаг Джунейт Йонузов подписаха договор за 

изграждане на регионална система за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци. Проектът ще 

осигури необходимата инфраструктура за разделно събиране 

и оползотворяване на зелените биоразградими битови 

отпадъци в общините Омуртаг, Котел, Върбица и Антоново. 

Общият размер на инвестицията е близо 2,9 млн. лв. 

Безвъзмездната финансова помощ, осигурена от Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер на над 2,3 млн. 

лв. 

 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/17870
https://eufunds.bg/bg/opos/node/17870
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18032
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18032
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Започна изграждането на новата компостираща 

инсталация за биоразградими отпадъци за общините 

Шумен и Нови пазар 

29.05.2025 г. 

Министърът на околната среда и водите Манол Генов 

подписа договор за изграждане на компостираща инсталация 

за биоразградими отпадъци за общините Шумен и Нови 

пазар. 

Общият размер на инвестицията е над 12,4 млн. лв. 

Безвъзмездната финансова помощ, осигурена от Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер на 8,3 млн. лв. 

 

 

 

 

 

 

Ботевград ще изгражда компостираща инсталация за 

биоразградими отпадъци 

29.05.2025 г. 

Община Ботевград започна изпълнението на проект за 

надграждане капацитета на съществуващата компостираща 

инсталация за разделно събрани биоразградими битови 

отпадъци. Проектът цели намаляване на количеството 

депонирани битови отпадъци от общините, включени в 

РСУО – регион Ботевград – Ботевград, Правец, Етрополе 

(партньори по проекта) чрез изграждане на допълнителен 

капацитет за рециклиране на отпадъци. 

Общият размер на инвестицията е близо 6,5 млн. лв. 

Безвъзмездната финансова помощ, осигурена от Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер на почти 5,17 

млн. лв. 

 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18229
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18229
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18229
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18325
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18325
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Бяла ще надгради компостиращата инсталация за 

биоразградими битови отпадъци 

30.05.2025 г. 

Община Бяла (Русе) започна изпълнението на проект за 

надграждане капацитета на съществуващата компостираща 

инсталация за разделно събрани биоразградими битови 

отпадъци. 

Общият размер на инвестицията е 3,5 млн. лв. 

Безвъзмездната финансова помощ, осигурена от Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер на над 2,82 

млн. лв. 

 

 

 

 

 

Община Долни Чифлик ще изгражда система за събиране 

и преработка на зелени и биоразградими отпадъци 

30.05.2025 г. 

Община Долни Чифлик започна изпълнението на проект за 

изграждане на система за разделно събиране и 

оползотворяване на зелени и биоразградими отпадъци. 

Инсталацията ще обслужва Регионалната система за 

управление на отпадъците (РСУО) Провадия на територията 

на общините Долни Чифлик, Провадия, Дългопол и Аврен. 

Общият размер на инвестицията е близо 5,3 млн. лв. 

Безвъзмездната финансова помощ, осигурена от Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер на над 4,22 

млн. лв. 

 

 

 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18318
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18318
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18319
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18319
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Елхово ще изгражда инсталация за компостиране на 

разделно събрани битови биоразградими отпадъци 

02.06.2025 г. 

Община Елхово започна изпълнението на проект за 

проектиране и изграждане на инсталация за компостиране 

на разделно събрани битови биоразградими отпадъци, 

обслужваща териториите на общините Елхово и Болярово. 

Общият размер на инвестицията е близо 1,2 млн. лв. 

Безвъзмездната финансова помощ, осигурена от Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер на над 512 

хил. лв. 

  

 

 

 

 

Започна проект по изграждане на система за разделно 

събиране и закрито компостиране за общините 

Суворово, Девня, Ветрино и Вълчи Дол 

03.06.2025 г. 

Общините Суворово, Девня, Ветрино и Вълчи Дол започват 

изграждането на система за разделно събиране и закрито 

компостиране. Целта на проекта е да се намали количеството 

депонирани биоразградими отпадъци, генерирани на 

територията на четирите общини, чрез разделното събиране 

и оползотворяване на биоразградимите битови отпадъци. 

Общият размер на инвестицията е над 4 млн. лв. 

Безвъзмездната финансова помощ, осигурена от Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер на 3,23 млн. 

лв. 

 

 

  

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18327
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18327
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18328
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18328
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18328
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Eвропейската комисия одобри изменение на Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. 

05.06.2025 г. 

На 4 юни 2025 г. Eвропейската комисия одобри изменение 

на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. Приетото 

изменение е в резултат от извършения междинен преглед на 

изпълнението на програмата по чл.18 на Регламент (ЕС) 

2021/1060 и ще допринесе за изпълнението в по-висока 

степен на екологичните цели, подкрепяни с финансиране от 

програмата. 

 

 

 

 

 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 

BG16FFPR002-4.007 „Мерки за превенция и защита при 

неблагоприятни геодинамични процеси – свлачища, 

срутища, ерозии, абразии“ 

27.06.2025 г. 

Конкретни бенефициенти по процедурата са община Велико 

Търново, община Перник, община Сандански, община 

Смолян, община Неделино, община Борино, община Долна 

Митрополия, община Севлиево, община Благоевград и 

Агенция „Пътна инфраструктура“ (АПИ).   

  

 

 

 

 

 

 

 

  

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18232
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18232
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18358
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18358
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18358
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18358
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18358
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По-чиста среда: Димитровград инвестира в система за 

разделно събиране и рециклиране на биоотпадъци 

01.07.2025 г. 

Община Димитровград започна изпълнението на проект за 

изграждане на общинска система за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци. Основната цел е да 

се намали количеството депонирани биоразградими битови 

отпадъци и да се увеличи тяхното оползотворяване чрез 

рециклиране и производство на компост. 

 

 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

„Изграждане на ВиК инфраструктура в Столична 

община – етап II“ по приоритет 1 „Води“ на Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. 

07.07.2025 г. 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 

BG16FFPR002-1.005 „ Изграждане на ВиК инфраструктура в 

Столична община – етап II“ по приоритет 1 „Води“ на 

Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.  

Конкретен бенефициент по процедурата е Столична 

община.   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18753
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18753
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18400
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18400
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18400
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18400
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18400
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Левски изгражда модерна система за разделно събиране и 

компостиране на биоразградими отпадъци 

08.07.2025 г. 

Община Левски стартира изпълнението на проект 

„Изграждане на общинска система за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци“, който ще осигури 

по-устойчиво управление на битовите отпадъци и ще 

допринесе за подобряване на околната среда в региона. 

Проектът е финансиран по процедура „Мерки за изграждане, 

разширяване и/или надграждане на общински/регионални 

системи за разделно събиране и рециклиране на 

биоразградими отпадъци – Втора“ по Програма „Околна 

среда“ 2021–2027 г. (ПОС). 

 

 

Започва изпълнението на проект за подобряване на водния 

сектор на обособена територия, обслужвана от ВиК Шумен 

- фаза 2 

10.07.2025 г. 

ВиК Шумен започва изпълнението на проект по Програма 

„Околна среда“ 2021 -2027 г.  BG16FFPR002-1.001-0009-C01 

„Интегриран проект за подобряване на водния сектор на 

обособена територия, обслужвана от ВиК Шумен - фаза 2“. С 

него ще се финализират дейности, реализирани по време на 

първата фаза на проекта през предходния период на 

Програмата – 2014 – 2020 г. Предстои да бъде въведена в 

експлоатация пречиствателната станция за питейни води за 

водоснабдителната система на гр. Шумен, ще се направят 

реконструкции на довеждащи водопроводи от язовир Тича до 

ревизионна шахта – Търговище и гр. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18740
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18740
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18767
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18767
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18767
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По-чиста среда: Видин и Кула модернизират 

компостиращата си инсталация 

16.07.2025 г. 

Община Видин, в партньорство с община Кула, започна 

изпълнението на проект за модернизиране на компостираща 

инсталация за разделно събрани битови биоразградими 

отпадъци. Основната цел е да се намали количеството 

депонирани биоразградими битови отпадъци и да се увеличи 

тяхното оползотворяване чрез рециклиране и производство на 

компост. 

 

 

 

 

Четирите басейнови дирекции актуализират Плановете за 

управление на риска от наводнения за периода 2028-2033 г. 

23.07.2025 г. 

Проектите се изпълняват по Програма „Околна среда“ 

Четирите басейнови дирекции – „Западнобеломорски район“, 

„Източнобеломорски район“, „Черноморски район“ и 

„Дунавски район“ актуализират Плановете за управление на 

риска от наводнения за периода 2028-2033 г. (ПУРН). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18754
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18754
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18628
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18628
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Проведе се Десето заседание на Комитета за наблюдение 

на Програма „Околна среда” 2021-2027 г. 

28.07.2025 г. 

Управляващият орган (УО) на Програма „Околна среда” 

2021-2027 г. (ПОС) проведе Десето заседание на Комитета за 

наблюдение (КН). Домакин на работния форум беше 

министърът на околната среда и водите и ръководител на УО 

на програмата Манол Генов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Програма за 

изграждане/доизграждане/реконструкция на 

водоснабдителни и канализационни системи, 

включително и ПСОВ за агломерации между 5 000 и 10 

000 екв. ж.“ 

01.08.2025 г. 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) № 

BG16FFPR002-1.007 „Програма за 

изграждане/доизграждане/реконструкция на 

водоснабдителни и канализационни системи, включително и 

ПСОВ за агломерации между 5 000 и 10 000 екв.ж.“ по 

приоритет 1 „Води“ на програма „Околна среда“ 2021-2027 

г. 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18509
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18509
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18532
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18532
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18532
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18532
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18532
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УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Интегриране на 

екосистемния подход и прилагане на природосъобразни 

решения при опазването на защитените зони от мрежата 

натура 2000“ 

07.08.2025 г. 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) № 

BG16FFPR002-3.023 „Интегриране на екосистемния подход и 

прилагане на природосъобразни решения при опазването на 

защитените зони от мрежата Натура 2000“ по приоритет 3 

„Биологично  разнообразие ” на програма „Околна среда“ 

2021-2027 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Несебър започна изграждане на зелена инфраструктура по 

процедура „Зелени мерки за по-чист въздух“ 

  

18.08.2025 г. 

Община Несебър започна проект за изграждане на зелена 

инфраструктура по процедура „Зелени мерки за по-чист 

въздух“. 

Основна цел на проекта е подобряване качеството на 

атмосферния въздух на територията на общината чрез 

намаляване емисиите на фини прахови частици (ФПЧ10). 

Дейностите са насочени към ограничаване източниците на 

вторично разпрашаване и пречистване на въздуха по 

естествен път чрез разширяване на зелените площи в градска 

среда и засаждане на растителни видове с най-висока степен 

по отношение улавянето на ФПЧ10.  

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18557
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18557
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18557
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18557
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УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Изпълнение на 

мерки 28 и 61 от Националната рамка за приоритетни 

действия за НАТУРА 2000-3” 

27.08.2025 г. 

Управляващият орган на Програма "Околна среда" 2021-2027 

г. обяви процедура чрез подбор на проектни предложения 

„Изпълнение на мерки 28 и 61 от Националната рамка за 

приоритетни действия за НАТУРА 2000-3” по приоритет 3 

„Биологично разнообразие“. 

Целта на процедурата е подобряване на природозащитното 

състояние на типове природни местообитания във влажни 

зони и сладководни типове природни местообитания чрез 

регулиране на достъпа на животни до влажните зони и 

ограничаване на пашата с цел избягване на еутрофикация и 

утъпкване на типовете природни местообитания. 

 

 

Шабла намалява отпадъците чрез нова компостираща 

система 

28.08.2025 г. 

Проектът се изпълнява по Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. 

Община Шабла започна изпълнението на проект за 

изграждане на система за разделно събиране и 

оползотворяване на зелени и биоразградими отпадъци за 

регионалната система в Добрич. Целта е намаляване на 

количеството депонирани битови отпадъци чрез създаване на 

капацитет за компостиране на разделно събрани зелени и 

биоразградими отпадъци. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18653
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18653
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18653
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18653
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18765
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18765
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18765
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Хасково инвестира в модерна екологична 

инфраструктура за управление на биоотпадъците 

29.08.2025 г. 

Проектът се изпълнява по Програма „Околна среда“ 

2021-2027 г. 

Община Хасково започва реализацията на проект за 

изграждане на система за разделно събиране на битови 

биоразградими отпадъци и надграждане на съществуващата 

компостираща инсталация в землището на село Гарваново. 

Инициативата цели да обхване домакинствата, институциите 

и бизнеса в града и населените места, като осигури 

екологосъобразно третиране на зелените и биоразградимите 

отпадъци чрез компостиране. 

 

 

 

 

Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. обяви процедура „Зелени мерки в градска среда (5)“ 

25.09.2025 г. 

Бюджетът на процедурата е близо 3,5 млн. лв. с бенефициент община Велико Търново 

Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. обяви процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ № BG16FFPR002-5.012 Зелени мерки в градска среда (5) по приоритет 5 на Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. 

Целта на процедурата е да се допринесе за подобряване качеството на атмосферния въздух (КАВ) чрез намаляване 

наднормените нива на фини прахови частици (ФПЧ10) на територията на община Велико Търново. 

 

Управляващият орган на Програма "Околна среда" 2021-2027 г. обяви процедура „Подкрепа за актуализирането на 

ПУРБ - оценки, набиране на данни и други за ПУРБ 2028-2033 г.“ 

29.09.2025 г. 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18766
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18766
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18890
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18918
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18918
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УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) № BG16FFPR002-

1.004 „Подкрепа за актуализирането на ПУРБ - оценки, набиране на данни и др. за ПУРБ 2028-2033 г.“ по приоритет 1 „Води“ на 

програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

 

Два ключови ВиК обекта в Бургас са въведени в експлоатация по Интегрирания воден проект – Фаза 2 

30.09.2025 г. 

Въведени в експлоатация са два ключови ВиК обекта в Бургас по Интегрирания воден проект - Фаза 2. На символична церемония 

днес в града бяха открити реконструираните водоснабдителни и канализационни мрежи в районите „Бургас - Изток“ и „Бургас - 

Запад“. С реализирането им се осигурява по-качествено и надеждно водоснабдяване за десетки хиляди жители и се подобрява 

екологичната инфраструктура на града. 

 

Доизграждат се над 100 км от ВиК мрежата в Столична община 

17.10.2025 г. 

Над 100 км от ВиК мрежата в София ще бъдат доизградени и модернизирани със средства по Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. Проектът обхваща ВиК инфраструктура за събиране, отвеждане и пречистване на отпадъчните води в кварталите 

„Бенковски“, „Драгалевци“, „Кръстова вада“-изток, „Обеля“ и „Суходол“, „Нови Искър“, район Банкя – кв. „Градоман“, 

„Михайлово“ и „Вердикал“, и с. Иваняне. Освен битовата, ще бъде реконструирана и дъждовната канализация.   

В ПП „Сините камъни“, „Врачански Балкан“ и „Българка“ възстановяват популации от птици 

 

17.10.2025 г. 

 

Популациите от кръстат орел, черни, белоглави и египетски       лешояди в природните паркове „Врачански Балкан“, „Сините 

камъни“ и „Българка“ ще бъдат подпомогнати по проекти, финансирани от Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. За срока на 

изпълнение на проектите – 4 години, ще бъде осигурявана сигурна и безопасна храна за птиците, за да се гарантира устойчивост 

на видовете. В ПП „Сините камъни“ подхранването им става на изградени площадки в местностите Дългия рът и Калешница, 

във „Врачански Балкан“ – в землището на с. Челопек, а в парк „Българка“ – в с. Мръзеци.                                                                                        

https://eufunds.bg/bg/opos/node/18961
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19218
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България модернизира системата за контрол на качеството на питейните води 

 

17.10.2025 г. 

 

Стартира проектът „Модернизиране на системата за контрол на качеството на питейните води“, чиято цел е да осигури 

безопасна и надеждна питейна вода за гражданите. Реализацията е с продължителност 36 месеца и ще се изпълнява с подкрепата 

на Програма „Околна среда“ 2021–2027 г.  

 

Съюзът на ловците и риболовците ще изпълнява 6 проекта по Програма "Околна среда" 2021-2027 г. 

 

29.10.2025 г. 

 

Съюзът на ловците и риболовците в България ще изпълнява шест проекта, финансирани по Програма „Околна среда“ 2021–

2027 г., насочени към опазване и подхранване на популациите от черен, белоглав и египетски лешояд в различни райони на 

страната. По проектите ще се осигурява храна за птиците на шест съществуващи площадки край с. Гургулица (обл. Кърджали), 

гр. Девин (обл. Смолян), с. Снежа (обл. Бургас), с. Брезница (обл. Благоевград), с. Чупрене (обл. Видин) и с. Ивански (обл. 

Шумен). Дейностите по изхранването ще се извършват от местните ловно-рибарски сдружения, които ще отговарят за 

редовното поддържане и наблюдение на площадките. 

 

 

Зелена инфраструктура подкрепя защитата на животински видове 
 
30.10.2025 г. 

 

Мерки за опазване на определени животински видове ще бъдат реализирани по проект, финансиран по Програма „Околна 

среда“ 2021–2027 г., в защитени зони от мрежата „Натура 2000“. Основната цел на проекта е подобряване на свързаността 

между местообитания, фрагментирани в резултат на човешка дейност и осигуряване на безопасни коридори за движение на 

видове като шипоопашата, шипобедрена и каспийска костенурка, както и ивичест, пъстър и леопардов смок, и други.  

 

Проект по ПОС 2021–2027 г. подпомага управлението на мрежата „Натура 2000“ 

 

31.10.2025 г. 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/19219
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19219
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19333
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19342
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19353
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Започна изпълнението на проект по Програма „Околна среда“ 2021–2027 г., чиято цел е осигуряване на качествено, ефективно 

и модерно управление на биоразнообразието и мрежата „Натура 2000“ в България. Проектът се реализира от Националната 

служба за защита на природата и предвижда разработване на специфични цели и мерки за 250 защитени зони, както и мерки за 

опазване на 90 защитени зони от мрежата „Натура 2000“. 

 

Българското екологично дружество ще изпълнява 5 проекта по Програма „Околна среда“ 2021-2027 Г. 

 
03.11.2025 г. 

 

Българското екологично дружество ще изпълнява пет проекта, финансирани по Програма „Околна среда“ 2021–2027 г., 

насочени към опазване и подхранване на популациите от черен, белоглав и египетски лешояд в различни райони на страната. 

По проектите ще се осигурява храна за птиците на пет съществуващи площадки край с. Кривня, (обл. Варна), с. Нисово и с. 

Кошов (обл. Русе) и с. Нейково, (обл. Сливен). 

 

Клетка 1 от РСУО – Велико Търново ще се рекултивира 

 
20.11.2025 г. 

 

Запълнената клетка 1 от Регионалната система за управление на отпадъците в землището на с. Шереметя, Велико Търново, ще 

бъде рекултивирана със средства по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. Клетката е с площ 27 дка, върху които ще се 

изградят горен и долен изолационен екран, ще се направят повърхностно отводняване, периферен дренаж и газоотвеждаща 

система.  

 

Три вида лешояди ще се подхранват край гр. Маджарово и с. Стари чал 

 
20.11.2025 г. 

 

Египетски, черен и белоглав лешояд ще се подхранват в продължение на четири години по два проекта по Програма „Околна 

среда“ 2021-2027 г., изпълнявани от Българското дружество за защита на птиците (БДЗП).  

 

Луковит, Ябланица, Тетевен и Роман ще компостират биоразградими отпадъци 

 
20.11.2025 г. 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/19358
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19495
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19496
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19497
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Общините Луковит, Ябланица, Тетевен и Роман ще изградят компостираща инсталация чрез проект по Програма „Околна 

среда“ 2021–2027 г. на стойност 5,8 млн. лв. Новото съоръжение за разделно събиране и рециклиране на биоразградими 

отпадъци (БРО) надгражда изградения през програмен период 2007–2013 г. по Програма „Околна среда“ Регионален център за 

управление на отпадъците в Луковит. 

 

Кърджали, Монтана, Асеновград и Горна Оряховица озеленяват градски терени за по-чист въздух 

 
24.11.2025 г. 

 

Общините Кърджали, Монтана, Асеноград и Горна Оряховица започват изпълнение на  проекти за изграждане на зелена 

инфраструктура по процедура „Зелени мерки за по-чист въздух“ по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. Основна цел на 

проектите е подобряване качеството на атмосферния въздух на територията на общините чрез намаляване емисиите на фини 

прахови частици (ФПЧ10). 

Проведе се 11 заседание на Комитета за наблюдение на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

 

27.11.2025 г. 

 

Комитетът за наблюдение на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. заседава за единадесети път. Работният форум се проведе 

в Правец, негов домакин беше министърът на околната среда и водите и ръководител на Управляващия орган на Програмата 

Манол Генов. След края на 11-ото заседание на КН на ПОС 2021-2027 г. участниците в мониторинговия комитет посетиха 

Природен парк „Врачански Балкан“, където през различните програмни периоди на Програма „Околна среда“ с европейски 

средства са изградени и ремонтирани множество обекти (пожароизвестителна система, Природозащитен център "Натура", 

многофункционален център „Горски дом“, туристическа инфраструктура, екопътеки и др.) и се полагат грижи за опазване на 

природни местообитания и видове от мрежата Натура 2000. Директорът на ПП „Врачански Балкан“ инж. Николай Ненчев 

представи всички предишни и текущи проекти, изпълнявани по Програмата, като постави акцент върху устойчивостта и 

надграждането на резултатите. 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/19540
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19536
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11 заседание КН, Правец                                                            Посещение на членовете на КН в ПП „Врачански Балкан“ 

 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура чрез директно предоставяне на БФП № BG16FFPR002-4.006 

„Природосъобразни мерки за превенция и управление на риска от наводнения“ по приоритет 4 „Риск и изменение на 

климата“ на Програма „Околна среда" 2021-2027 г. 

 

02.12.2025 г. 

 

Конкретни бенефициенти по процедурата са Столична община, община Гоце Делчев, община Петрич, община Сандански, 

община Свиленград, община Ямбол, община Царево, община Нова Загора, община Твърдица, община Сливен, община Трявна, 

община Дряново, община Габрово, община Варна, община Аксаково, община Върбица, община Велики Преслав, община 

Смядово, община Дългопол, община Троян, община Враца, община Борован, община Бяла Слатина, община Мизия, община 

Несебър, община Созопол, община Велинград, община Рудозем, община Мадан, община Девин и община Раковски.  

 

 

 

 

https://eufunds.bg/bg/opos/node/19568
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19568
https://eufunds.bg/bg/opos/node/19568
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ПАРТНЬОРСТВО 

 

Партньорството е основен принцип в работата на Управляващия орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. УО се стреми да  

работи в партньорство както с бенефициентите, така и с всички останали заинтересовани организации и лица в хода на 

управлението и изпълнението на програмата.  

През 2025 г. Управляващият продължава да прилага подхода за активна работа с потенциалните бенефициенти и бенефициенти 

още на най-ранен етап, като тази стратегия се прилага за всички процедури. Целта е да се подобри цялостният процес на 

изпълнението на програмата – от повишаване качеството на насоките за кандидатстване, през оптимизиране подготовката на 

проектните предложения, а оттам и гарантиране на успешното последващо изпълнение на проектите. 

На 17 юни УО на ПОС участва в информационен ден по процедура BG16FFPR003-2.003 „Концепции за Интегрирани 

териториални инвестиции (ИТИ)-2” по Приоритет 2 „Интегрирано териториално развитие на регионите“ на ПРР 2021-2027, 

организиран от Главна дирекция „Стратегическо планиране и програми за регионално развитие” в Министерство на 

регионалното развитие и благоустройството, в качеството си на Управляващ орган на ПРР 2021-2027. В рамките на събитието 

бяха представени Единните указания за кандидатстване с концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ) и  

дискутирани въпроси във връзка с подготовката на проектните предложения по процедурата. 

 

На 16 септември министърът на околната среда и водите Манол Генов взе участие в националната дискусия „Перспективи, 

предизвикателства и визия за развитие на строителния сектор“, организирана от  Камарата на строителите в България, където 

представи предстоящите възможности за строителния бизнес, предоставени чрез процедурите и бъдещите проекти по Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. 

 

ПОВИШАВАНЕ ИНФОРМИРАНОСТТА И КОМПЕТЕНТНОСТТА НА БЕНЕФИЦИЕНТИТЕ ПРИ ИЗПЪЛНЕНИЕ 

НА ПРОЕКТИ  

Ключов фактор за успешното изпълнение на ПОС е наличието на адекватен капацитет за управление и реализиране на 

проектите по отделните приоритети на програмата. През 2025 г. УО продължи да полага целенасочени усилия за изграждане 

на необходимия капацитет за изпълнение на дейности и справяне с възникнали предизвикателства в рамките на проектния 

цикъл в бенефициентите и кандидат- бенефициентите на програмата. Усилията на УО са насочени към активна комуникация с 

потенциалните бенефициенти и бенефициентите, с оглед навременно планиране на подходящи обучителни програми. Фокусът 

на обученията обхваща всички процеси от реализацията на проектите.   
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В рамките на Споразумение, сключено през м. февруари 2024 г., ЕИБ оказва експертна подкрепа при изпълнението на проекти 

по Приоритет 1 „Води“ на ПОС 2021-2027 г. с бенефициенти ВиК оператори за постигане качествено и навременно реализиране 

на стратегическите инвестиционни проекти за изграждане на ВиК инфраструктура, финансирани от програмата. 

Споразумението обхваща и експертна подкрепа, която ЕИБ предоставя за ефективното изпълнение и управление на инвестиции 

в други приоритети на ПОС: Приоритет 2 „Отпадъци“ и Приоритет 3 „Биологично разнообразие“.  

В тази връзка, УО ангажира експертния екип на ЕИБ за извършване на анализ на капацитета на бенефициентите по Приоритети 

1, 2 и 3 на програмата и разработване на пътна карта за укрепване капацитета на целевите групи: потенциални бенефициенти 

и бенефициенти по програмата. Анализът за идентифициране нуждите за изграждане на капацитет и осигуряване на ефективна 

подкрепа в най-ранен етап на потенциалните бенефициенти и бенефициентите по Програмата беше обвързан с изпълнение 

целите на Националната пътна карта за изграждане на административния капацитет на структурите от европейските фондове 

при споделено управление. На база извършения анализ се разработиха пътни карти за изграждане на капацитет на целевите 

групи по приоритети „Води“, „Отпадъци“, и „Биоразнообразие“ на програмата за осигуряване на необходимата подкрепа. В 

тях са включени обучителни програми на база идентифицираните нужди и план график за провеждане на обученията. 

Обучителните програми включваха основните дейности при изпълнение и отчитане на проекти по съответните приоритети на 

програмата – планиране и провеждане на обществени поръчки, работа с модулите на ИСУН, въвеждане на информация за 

сключени договори за осъществяване на последващ контрол, техническо и финансово управление на проектите, мониторинг 

на изпълнението на сключените по проектите договори с изпълнители, отчитане на проекти, индикатори, докладване, 

нередности, конфликт на интереси, др., свързани с цялостното изпълнение и управление на проектите. В обучителните 

програми беше включен и модул с практическа насоченост с разглеждане на конкретни примери по отношение подготовката 

на проекти в частта оценка за доказване на климатичната устойчивост на проектите. 

Екипът на ЕИБ съвместно с Управляващия орган на програма организираха и проведоха успешно 10 бр. обучения, на които 

участие взеха представители на бенефициенти и кандидат- бенефициенти на програмата. В обученията активно участваха 

представители на: ВиК операторите (бенефициенти по Приоритет 1 „Води“); общини (бенефициенти и кандидат- бенефициенти 

по Приоритет 2 „Отпадъци“); Регионални инспекции по околна среда и води (РИОСВ); държавни предприятия за управление 

на горите, областни администрации, университети, музеи, научни организации, органи за управление на природни паркове и 

др. (бенефициенти и кандидат- бенефициенти по Приоритет 3 „Биологично разнообразие).  Обученията бяха равномерно 

разпределени в северната и южната част на страната, така че да бъдат максимално достъпни за участниците от шестте района 

за планиране. В обученията участваха близо 300 представители на бенефициентите и кандидат- бенефициентите по програмата. 

Всички участници дадоха много положителна обратна връзка относно съдържанието на семинарите, експертизата на 

презентаторите и цялостната организация. Най-високо оценени бяха панелите за обществени поръчки и практически казуси 

при организирането и провеждането на процедури за обществени поръчки. Идентифицирана е необходимост от редовно 
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обучение във връзка с постоянните изменения в Закона за обществените поръчки и свързаните с него подзаконови нормативни 

актове. 

 

ПРОВЕЖДАНЕ НА ЗАСЕДАНИЯ И/ИЛИ ПИСМЕНИ ПРОЦЕДУРИ НА КОМИТЕТА ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ПОС 

2021-2027 г. 

 

През 2025 г. се проведоха Осмо, Девето, Десето и Единадесето заседание на Комитета за наблюдение на ПОС 2021-2027 г., както 

и една писмена процедура.   

 

РЕГУЛЯРНО ПУБЛИКУВАНЕ НА АКТУАЛНА ИНФОРМАЦИЯ  

 

Актуална информация за ПОС е публикувана регулярно на интернет сайта www.eufunds.bg, в секция „ПОС 2021-2027“. Онлайн 

платформата eufunds.bg е свързана директно към Информационната система за управление и наблюдение на средствата от 

ЕС в България 2020 (ИСУН 2020). През цялата година регулярно е изпращана прес информация до пресцентъра на МОСВ за 

разпращане до медии. На интернет страницата на програмата и на официалния портал на Министерството на околната среда и 

водите, като важни канали за информираност, са публикувани новини, документи и съобщения за всички заинтересовани страни 

и широката общественост по актуалните теми от изпълнението на ПОС. 

За периода 1 януари 2025 г. до 31 декември 2025 г. за интернет страницата на ПОС са регистрирани 45 499 посещения общо и 

19 598 посетители. Най-посещаваната секция е Новини и събития – 16 092 посещения от 5 627 посетители. 

Най-висока посещаемост на сайта е отчетена през месеците май 2025 г. (4 750 посещения от 2 821 посетители) и август (5 858 

посещения от 3 729 посетители). 

Публикациите на интернет страницата включват както актуални новини от изпълнението на програмата, така и информация за 

актуални процедури, операции от стратегическо значение и операции с общ размер на разходите над 10 000 000 EUR, указания 

и препоръки, ръководства, наръчници, списъци, документи и информационни материали, съгласно изискванията, посочени в 

чл. 49 от Регламент (ЕС) 2021/1060. 

 

 

 

 

 

 



37 

 

 

ДОСТЪП ДО ИНФОРМАЦИЯ 
 

С цел осигуряване  на  максимална  публичност, прозрачност и отчетност  на  процеса  на управление и изпълнение на 

програмата, нейните резултати и добри практики УО на ПОС регулярно публикува информация на официалната интернет 

страница на програмата в eufunds.bg, секция „ПОС“. Публикациите включват актуални новини от изпълнението на програмата, 

информация за актуални процедури, операции от стратегическо значение, обществени обсъждания, указания и препоръки, 

ръководства, наръчници, списъци, документи и информационни материали, съгласно чл. 49 от Регламент (ЕС) 2021/1060.  

Актуална информация за изпълнението на Програмата може да бъде намерена в секция „Изпълнение“ на интернет страницата 

на ПОС, в секция „Комитет за наблюдение https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1383, в секция „ИГРП“ 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1382, в секция „Обществено обсъждане“ https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/420, в секция 

„Оценка на програма“ https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1432, в секция „Отворени процедури“ 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1380,  и в секция „Новини“ https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/400, в Информационната 

система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в България 2020 (ИСУН). 

 

На 17 януари УО публикува утвърдени Указанията с изисквания относно осигуряването на допълващо финансиране от 

Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. за изпълнение на стратегии за подхода Водено от общностите местно развитие (ВОМР) 

и приложението към тях.  

 

На 22 януари УО публикува Указания за природосъобразни и щадящи околната среда методи, технологии и средства за 

почистване на речните легла, за целите на подготовка на проектни предложения по процедура  BG16FFPR002-4.006 

„Природосъобразни мерки за превенция и управление на риска от наводнения“. 

 

На 04 февруари УО публикува актуален Анализ на често допусканите грешки/нарушения по Закона за обществените поръчки 

и Закона за управление на средствата от европейските фондове при споделено управление, при изпълнение на проекти, 

финансирани по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ (ОПОС) и Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

 

На 06 март УО публикува за съгласуване със заинтересованите страни проект на Единни указания за кандидатстване с 

концепции за интегрирани териториални инвестиции (втора покана). 

 

На 07 март УО публикува Данни за Програма "Околна среда" 2021-2027 г., съгласно чл. 42 на регламент (ЕС) 2021/1060 към 

31.12.2024 г. 

 

На 02 май УО публикува Данни за Програма "Околна среда" 2021-2027 г., съгласно чл. 42 на регламент (ЕС) 2021/1060 към 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1383
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1382
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/420
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1432
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1380
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/400
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-02/Ukazania%20VOMR-Revision2-clean.docx
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-02/Ukazania%20VOMR-Prilojenie_rev2-clean.docx
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-01/Ukazaniya%20pochistvane%20-%20Finalen%20doklad.pdf
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-01/Ukazaniya%20pochistvane%20-%20Finalen%20doklad.pdf
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-02/Analiz%20greshki%20POS_2025.pdf
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/editor/SFC2021-PEnvi-202412_0.pdf
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/editor/SFC2021-PEnvi-202412_0.pdf
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/editor/SFC2021-PEnvi-202503.pdf
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31.03.2025 г. 

 

На 15 май Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. публикува актуализирана Индикативна годишна 

работна програма за 2025 г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмата, съгласувана от Комитета за 

наблюдение на 9 април 2025 г. 

 

На 09 юни УО публикува Програма “Околна среда” 2021-2027 г., версия 2.0 – изменена с решение на ЕК от 4 юни 2025 г. - 

Европейската комисия одобри промени в Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. с Решение за изпълнение № С(2025)3638 от 

04.06.2025 г. Приетото изменение е в резултат от извършен междинен преглед на изпълнението на програмата по смисъла на 

Регламент (ЕС) 2021/1060. Изменението ще допринесе за изпълнението в по-висока  

степен на екологичните цели, подкрепяни с финансиране от програмата. 

 

На 09 юни УО публикува Оценка на резултатите от Междинния преглед на изпълнението на Програма „Околна среда” 2021–

2027 г., извършен в изпълнение на чл. 18, пар. 1 от Регламент (ЕС) 2021/1060. В резултат, е предложено изменение на 

програмата, което е одобрено от ЕК на 4 юни 2025 г.  

 

На 04 август УО публикува Данни за Програма "Околна среда" 2021-2027 г., съгласно чл. 42 на регламент (ЕС) 2021/1060 към 

30.06.2025 г. 

 

На 05 август УО обяви за обществено обсъждане проект на документи по процедура чрез подбор на проектни предложения 

„Изпълнение на мерки 28 и 61 от  Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000 - 3“ по Приоритет 3 

„Биологично разнообразие“ на ПОС 2021-2027 г. 

 

На 05 август УО обяви за обществено обсъждане проект на документи по процедура чрез подбор на проектни предложения 

„Изпълнение на мярка 69 от Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000 - 2“ по Приоритет 3 „Биологично 

разнообразие“ на ПОС 2021-2027 г. 

 

УО регулярно публикува Данни за Програма "Околна среда" 2021-2027 г., съгласно чл. 42 на регламент (ЕС) 2021/1060 - 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1394  

 

УО насърчава откритата комуникация и директната обратна връзка с всички заинтересовани страни, включително гражданите, 

които са крайни потребители на мерките, подкрепяни със средства по програмата. Комуникацията с гражданите се осъществява 

и чрез официалния имейл на ПОС ope@moew.government.bg. 

https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/editor/SFC2021-PEnvi-202503.pdf
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-05/IGRP-POS_2025_Izmenenie%201.pdf
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-05/IGRP-POS_2025_Izmenenie%201.pdf
https://eufunds.bg/bg/opos/node/18227
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-06/PEnvi%202021-2027%20Amendment%20June%202025%20BG.pdf
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-08/SFC2021-PEnvi-202506.pdf
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-08/SFC2021-PEnvi-202506.pdf
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-08/2_Nasoki_M%2028%2C61-3.7z
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2025-08/Nasoki.7z
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1394
mailto:ope@moew.government.bg
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УО редовно подготвя и изпраща прессъобщения до пресцентъра на МОСВ за разпространение до медиите. Информация, 

новини, документи и съобщения по актуалните теми от изпълнението на ПОС 2021-2027 са публикувани на сайта на програмата 

и на официалния портал на МОСВ https://www.moew.government.bg/   

https://www.moew.government.bg/
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НИВО НА ОБЩЕСТВЕНА ОСВЕДОМЕНОСТ ЗА ПРОГРАМА „ОКОЛНА СРЕДА“ 2021-2027 Г.  
 

През декември 2025 г. УО на ПОС проведе национално представително социологическо проучване за изследване на 

обществените нагласи и разпознаваемост на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.“, което отчете 74,2 % ниво на 

разпознаваемост на Програмата.  

 

ПОС 2021-2927 г. остава най-разпознаваема сред другите програми в България.  

 

В сравнение с проучването, проведено през 2024 г., в това от 2025 г. се наблюдава значително нарастване на дела на гражданите, 

които се чувстват информирани по въпроси, свързани с опазването на околната среда. През 2024 г. този дял е 36,3%, а през 

2025 г. – 56,5%. Също така, в сравнение с проучването през 2024 г., делът на тези български граждани, които знаят за проекти, 

които се изпълняват по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., се е повишил с близо 7%. 

 

Може да се заключи, че всички процентни увеличения се дължат в голяма степен  на мерките за видимост, прозрачност и 

комуникация, предвидени в Националната комуникационна стратегия (НКС) 2021–2027, и изпълнявани от Управляващия орган 

на Програма „Околна среда“ 2021–2027 г.      
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ИЗПЪЛНЕНИ ДЕЙНОСТИ: 

 

Специфична цел 

на НКС 

Дейност по ПОС Целева група Постигнат индикатор  Времеви 

обхват/Локация 

*Реално 

изплатен 

бюджет/лв. 

с вкл. ДДС 

Популяризиране  

на  ПОС 2021-

2027 г. като  

финансов  

инструмент  за 

подобряване на 

развитието на 

България и 

качеството на 

живот 

Провеждане на 

национална 

информационна кампания 

„Нашата планета, нашият 

климат“  

  

Широка 

общественост  

Бенефициенти  

Потенциални 

бенефициенти  

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори  

Проведена национална информационна кампания „Нашата 

планета, нашият климат“  

В рамките на инициативата са изработени калкулатор за 

персонални емисии (за личен въглероден отпечатък) с 4 категории 

- жилище, транспорт, консумация на храна и консумация на стоки 

и инструмент за събиране на данни и калкулация на въглеродни 

емисии на учебните заведения, който участниците в груповите 

проекти, ще използват след проведени обучения.  

 

Общо са проведени 20 бр. работилници Климатична фреска с общо 

533 участници. Проведени са екипни проекти с ученици от 5 

училища, които продължиха участието си в кампанията в Етап 3 и 

Етап 4. В рамките на екипните проекти учениците изчислиха 

въглеродния отпечатък на своето училище и предложиха план за 

намаляване. Учениците работиха по проектите в продължение на 

два месеца. Включиха се екипи от 3 до 5 ученици от 5 училища в 

София, Кюстендил, Варна и Бургас. Проектите бяха представени 

на заключителния семинар на кампанията. 

 

Приносът и целите на приоритет „Риск и изменение на климата“ и 

на кампанията се популяризират във Facebook страницата на ПОС, 

в социалните профили на „Уинд ъф Чейндж“ АД и на интернет 

страницата на ПОС в https://www.eufunds.bg. 

 

Инициативата се проведе в периода 15.05.2024 г. – 30.04.2025 г. 

 

 

Януари-април 

2025 г. 

Национално ниво 

 

 

10 000 лв. 

 

 

 

 

 

 

 Национална 

информационна кампания 

с фокус върху приоритети 

„Въздух“, „Отпадъци“ и 

„Риск и изменение на 

климата“ 

 

Широка 

общественост  

Бенефициенти  

Потенциални 

бенефициенти  

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

Проведена е национална информационна кампания, включваща 

изработване, оформление и публикуване на общо 2 700 

публикации в социални мрежи и уеб базирани медии, като в 

обхвата на кампанията е включена и информация за операциите от 

стратегическо значение по ПОС. 

Февруари – ноември 

2025 г. 

Национално ниво 

490 642 лв. 

https://www.eufunds.bg/
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на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори 

 Провеждане на 

информационна кампания 

с акцент върху 

приоритетите на ПОС 

2021-2027 г.  

 

Широка 

общественост  

Бенефициенти  

Потенциални 

бенефициенти  

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори  

Проведена информационна кампания за информиране на всички 

заинтересовани страни относно приоритетите на ПОС 2021-2027 

г. чрез;  

- Публикуване на информация относно обявяване на 

процедури за предоставяне на безвъзмездна помощ на 

единния информационен портал; 

- Изпращане на прес информация до медии за отразяване; 

- Подготвени и разпространени информационни и 

комуникационни материали за операциите от 

стратегическо значение по ПОС; 

- Съвместна работа с областните информационни 

центрове, които предоставят информация за 

възможностите по ПОС на местно ниво, дават разяснения 

на заинтересованите страни, и популяризират проектите, 

изпълнени със средства по Програмата, както й  

операциите от стратегическо значение 

февруари - ноември 

2025 г. 

 

Национално ниво 

 

 

 

 

 

0,00 лв. 

 

Годишно информационно 

събитие  

Широка 

общественост  

Бенефициенти  

Потенциални 

бенефициенти  

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори  

През 2025 г. беше възприет подход за полагане на устойчиви и 

целенасочени усилия за популяризиране на Програмата и на 

конкретните възможности за финансиране чрез интернет и 

социалните мрежи. В рамките на този подход се разпространяваше 

информация за приоритетите на Програмата, успешни проекти и 

добри практики, както и визуални материали, съдържащи логото и 

наименованието на Програмата. По този начин продължи работата 

за постигане на максимална видимост и прозрачност при 

изпълнението на Програмата, което допринася за подобряване 

качеството на живот на всеки гражданин. 

2025 г. 

гр. София 

 

0,00 лв. 
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Осигуряване  на  

максимална  

публичност  и  

прозрачност  на  

процеса  на 

управление и 

изпълнение на 

програмата, 

нейните 

резултати и 

добри практики 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Провеждане на заседания 

и/или писмени процедури 

на Комитета за 

наблюдение на ПОС 

2021-2027 г.  

Медиатори 3 Комитета за наблюдение 

 

- Осмо заседание на КН  

 

 

- Девето заседание на КН (дистанционно) 

 

 

- Десето заседание на КН 

 

 

- Единадесето заседание КН 

 

 

 

 

 

 

04 март 2025 г., гр. 

София 

 

09 април 2025 г., гр. 

София 

 

28 юли 2025 г., гр. 

София 

 

25-26.11.2025 г., гр. 

Правец 

 

 

9 420,00 

лв. 

 

1 824,00 

лв. 

 

12 516,00 

лв. 

 

48 864,00 

лв. 
 

Публикации в Единния 

информационен портал 

Eufunds.bg 

 

Широка 

общественост 

Бенефициенти 

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори 

 

150 бр. януари-декември 

2025 г. 

0,00 лв. 

 

Прессъобщения до 

медиите 

Широка 

общественост  

Бенефициенти  

Потенциални 

бенефициенти  

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори  

21 бр. януари-декември 

2025 г. 

0,00 лв. 
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 Комуникация с граждани 

чрез официалната 

електронна поща на ПОС  

 

Широка 

общественост 

Съгласно проведена кореспонденция по електронен път 

 

януари-декември 

2025 г. 

 

0,00 лв. 

Комуникация с 

Европейската комисия за 

уведомяване при избор на 

операция от 

стратегическо значение, 

съгласно Регламент (ЕС) 

№1060/2021 

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори 

Съгласно ИГРП за 2025 г. 

Съгласно проведена кореспонденция по електронен път; 
Поддържане на таблица с информация относно предстоящи публични 

събития във връзка с проекти, финансирани от ЕФСУ 

януари-декември 

2025 г. 

0,00 лв. 

Информиране на 

потенциалните 

бенефициенти за 

възможностите за 

финансиране, 

предоставяни от 

ПОС 2021-2027 г.  

 

Популяризиране на 

възможностите за 

финансиране по 

новооткрити процедури за 

предоставяне на БФП и 

операции за подкрепа 

чрез финансови 

инструменти 

Потенциални 

кандидати, 

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори, 

Широка 

общественост 

 

съгласно ИГРП за 2025 г. 

Публикации в https://www.eufunds.bg/opos/ 

Секция „Новини“ 

Секция „Отворени процедури“ 

Секция „Документи“ 

Изпращане на прес информация до медии за отразяване 

януари-декември 

2025 г. 

0,00 лв. 

Разяснителни кампании 

(Консултации и 

информационни дни за 

представяне на отворени 

процедури и допустимите 

дейности в 

Индикативната годишна 

работна програма за 2025 

г.) 

 

Потенциални 

кандидати,  

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори,  

Широка 

общественост  

 

Съгласно ИГРП за 2025 г. 

Проведена кореспонденция по електронен път  

 

. 

 

 

 

Повишаване 

информираността 

и 

компетентността 

на 

бенефициентите 

при изпълнение 

на проекти 

Информиране 

бенефициентите на 

операции от 

стратегическо значение и 

операции с общ размер на 

разходите над 10 000 000 

EUR, че имат задължение 

да организират според 

случая комуникационна 

проява или дейност и да 

привлекат своевременно 

Бенефициенти Съгласно ИГРП за 2025 г. 

Чрез кореспонденция през системата ИСУН, 

Чрез кореспонденция през официалната електронна поща 

януари-декември 

2025 г. 

0,00 лв. 

https://www.eufunds.bg/opos/
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за участие ЕК и 

представители на УО на 

ПОС 

Обучителни 

семинари/информационни 

срещи за бенефициенти за 

изпълнение на проекти, 

финансирани по ПОС 

(в т.ч. провеждане на 

онлайн обучения и срещи) 

 

 
Проведен обучителен семинар за бенефициенти по проекти, 

изпълнявани от ВиК оператори 

 

Проведен обучителен семинар за бенефициенти по проекти, 
изпълнявани от общините от Североизточен и Северен централен 

райони за планиране бенефициенти по Приоритет 2 – Отпадъци 

 

25-27.02.2025 г. 

хотел "Калиста"  

Стара Загора 

 

24-26 март 2025 г.   

хотел „Арбанашки 

хан“ 

 

15 550 лв. 

 

 

 

15 550 лв. 

 

Проведен обучителен семинар за бенефициенти по проекти, 
изпълнявани от общини в Югоизточен и Южен централен райони 

за планиране – бенефициенти по Приоритет 2 – Отпадъци 

 

Проведен обучителен семинар за бенефициенти по проекти, 
проекти, изпълнявани от общини в Северозападен район за 

планиране – бенефициенти по Приоритет 2 – Отпадъци 

 

 

9-11 април 2025 г. 

хотел България, 

Бургас 

 

23-25 април 2025 

хотел Хаят Правец 

 

15 550,00 

лв. 

 

15 550,00 

лв. 

 

Проведен обучителен семинар за бенефициенти по проекти, 
проекти, изпълнявани от общини в Южен централен район за 

планиране – бенефициенти по Приоритет 2 – Отпадъци 

 

Проведен обучителен семинар за бенефициенти по проекти, 
изпълнявани от общини в Югозападен район за планиране – 

бенефициенти по Приоритет 2 – Отпадъци 

 

Проведен обучителен семинар за бенефициенти по проекти с  
бенефициенти по Приоритет 3 – Биоразнообразие 

 

Проведен обучителен семинар за бенефициенти по проекти с  
бенефициенти по Приоритет 3 – Биоразнообразие 

 

 

Проведен обучителен семинар за бенефициенти по проекти с  
бенефициенти по Приоритет 3 – Биоразнообразие 

 

13-15 май 2025  

Гранд Хотел 

Пловдив 

 

28-30 май 2025 

 Хотел „Пирин 

Сандански“ 

 

4-5 юни 2025 г. 

хотел Хаят Правец 

 

11-12 юни 2025 г.  

хотел „Арбанашки 

хан“ 

 

19-20 юни 2025 г. 

спа хотел „Хисаря“ 

15 550,00 

лв. 

 

 

15 550,00 

лв. 

 

 

15 550,00 

лв. 

 

15 550,00 

лв. 

 

 

15 550,00 

лв. 
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Проведен обучителен семинар за бенефициенти по проекти с  
бенефициенти по Приоритет 3 – Биоразнообразие 

 

 

 

25-26 юни 2025 г. 

„Хаят Риджънси 

Правец Ризорт“ 

15 550,00 

лв. 

Насърчаване  на  

активното  

участие  на  

всички  

заинтересовани  

страни  в 

процеса на 

изпълнение на 

СП и ПОС 2021-

2027 г. 

Регулярно публикуване и 

актуализиране на 

Единния портал и в 

ИСУН на график на 

планираните покани за 

представяне на 

предложения, който 

съдържа индикативните 

данни, посочени в член 

49, параграфи 2 и 4 на 

Регламент (ЕС) 

2021/1060. 

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори, 

Широка 

общественост 

 

съгласно ИГРП за 2025 г. 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1382  

януари-декември 

2025 г. 

0,00 лв. 

Публикуване и 

актуализиране на списъка 

на операциите в 

съответствие с 

изискванията, посочени в 

член 49, параграфи 3 и 4 

на Регламент (ЕС) 

2021/1060 

Бенефициенти, 

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори, 

Широка 

общественост 

 

съгласно ИГРП за 2025 г. 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16232  

 

януари-декември 

2025 г. 

0,00 лв. 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1382
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16232
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Провеждане на 

обществени обсъждания  

 

 

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори, 

Широка 

общественост 

2 бр. обществени обсъждания на проекти на документи по 

процедура чрез подбор на проектни предложения, публикувани 

на интернет страницата на ПОС и на единния информационен 

портал 

 

 

Съгласно ИГРП за 

2025 г. 

0,00 лв. 

*Посочените суми са с ДДС  
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Изпълнение на индикаторите към Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г.: 

 

➢ Брой информационни събития 

През 2025 г. се състояха 55 публични събития за популяризиране на програмата (в т.ч. събития за обявяване на процедури за 

безвъзмездно предоставяне на финансова помощ, за обявяване стартиране изпълнението на проекти, срещи и консултации, и 

информационни дни за представяне на възможностите за кандидатстване). 

➢ Брой уникални посещения на година на интернет страницата на УО 

За периода 1 януари 2025 г. до 31 декември 2025 г. за интернет страницата на ПОС са регистрирани 45 499 посещения общо и 

19 598 посетители. 

➢ Процент запознатост с Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.  

74,2 % от населението на страната знаят за мерки/процедури/проекти, които се изпълняват по Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. Предвид че в програмен период 2021-2027 г. проектите в сектор „околна среда“ тепърва стартират същинско 

изпълнение, този дял от знаещи за мерките/процедурите/проектите, които се изпълняват по ПОС, се определя като висок. 
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Изводи: 

• През 2025 г. УО на ПОС е изпълнил задължителните изисквания, съгласно Национална комуникационна стратегия 2021-

2027,  в съответствие с изискванията на Регламент (ЕС) 1060/2021 г.; 

• Използвани са разнообразни комуникационни канали според различните целеви групи и е осъществена активна 

комуникация и обратна връзка с целевите групи; 

• Подготвени са и са разпространени информационни и комуникационни материали за операциите от стратегическо 

значение по ПОС; 

• Публикувана е актуална информация на интернет страницата на програмата и в официалните ѝ комуникационни канали. 

• Оказана е навременна подкрепа на потенциални бенефициенти още на най-ранен етап, с цел повишаване качеството 

на процеса по подготовка на проектните предложения и кандидатстване, и гарантиране на успешното последващо 

изпълнение на проектите; 

• Осигурена е максимална прозрачност на процеса на управление и изпълнение на ПОС. Поддържането на добър 

имидж на програмата продължава да е пряко свързано с адресирането на очакванията на хората за прозрачност и 

отчетност на разходваните за реализацията на проектите средства; 

• Изпълнените мерките за видимост, прозрачност и комуникация на ПОС 2021-2027 г. през 2025 г. допринасят за 74,2 

% ниво на разпознаваемост, измерено през декември 2025 г. с национално представително социологическо проучване 

за изследване на обществените нагласи и разпознаваемост на Програма „Околна среда“, което е увеличение спрямо 

измерените 74 % през 2024 г. и показва трайна тенденция за различимост на Програмата.  

 

 

Препоръки: 

• Препоръките са за максимално наситено предоставяне на информация относно възможностите за финансиране по 

Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. и бъдещите ползи от предприетите мерки; 

 

• Според проведеното социологическо проучване интернет пространството като канал (вкл. социални мрежи, eufunds, 

уеб базирани медии) се изравнява по популярност и ниво на доверие с електронните медии, което води до извода, че 

ПОС трябва да продължи да комуникира и в дигиталната среда, като може да се засили присъствието и в онлайн-

базираните медии, както и да се помисли за съвместни дигитални кампании; 
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• Препоръчително е през настоящия програмен период да се постави акцент върху комуникацията за съществуването, 

реализирането и мониторинга на проектите, с особен фокус върху това как тяхното изпълнение ще повлияе на 

социално-икономическата среда. Разпознаваемостта на програмите вече е достатъчно висока, което позволява 

надграждане на усилията и фокусиране върху популяризирането на отделните проекти, с акцент върху постигнатите 

резултати; 

 

• Подготовка и разпространение на информационни и комуникационни материали за операциите от стратегическо 

значение по ПОС; 

 

• Интернет е основен информационен източник и присъства активно в ежедневието на активните социални групи 

(каквато е и аудиторията на програмата). В тази връзка е задължително да се поддържа и актуализира интернет 

страницата на ПОС. Дизайнът трябва да бъде съвременен и опростен, с лесна навигация и да съдържа актуални 

данни; 

 

• Следва да се запази фокусът върху повишаване информираността относно ползите, които следват от програмата за 

отделния гражданин и общностите чрез представяне на добри практики чрез използване на  автентични изображения, 

човешки истории и ясна наративна структура с цел постигане на по-силно емоционално въздействие и по-добра 

разпознаваемост на проектите; 

 

• Видимите резултати от реализираните проекти по ПОС, добрите примери в заобикалящата среда и организирането 

на повече кампании, насочени към опазване на околната среда, в най-голяма степен биха мотивирали хората да 

проявяват по-отговорно отношение към опазването на околната среда в България; 

 

• Както в предишния програмен период, така и в този, Програма „Околна среда“ дава възможност да се прилагат мерки 

по всеки от 5-те й приоритета. Бенефициентите имат ангажимент да съблюдават качественото изпълнение на 

проектите и успешното постигане на индикаторите по тях. В допълнение, бенефициентите имат ангажимент да 

популяризират изпълняваните от тях проекти, съгласно Наръчника за визуализация и отговорностите, посочени в 

Регламент 1060. Изводът е, че бенефициентите са ключов фактор за популяризиране на проектите по ПОС и на 

самата програма на местно ниво. Съвместни активности с Управляващия орган и засилено присъствие в дигиталните 

мрежи са част от комуникационните активности за повече гласност на положените усилия. 

 

 


